



ગાંધીનગર સિવિલ કેમ્પસમાં આવેલ પાર્કિંગ એરીયામાં ઉભા રહેલા લાઈટના વિજપોલના વાઈટીંગમાં ગરમીને પગલે આગ લાગી હતી. ગણતરીની મિનીટોમાં વાયરીંગ બળીને ખાક થઈ ગયું હતું. પરંતુ સિવિલ કેમ્પસમાં લગાવેલા ફાયર સેફ્ટીના સાધનોથી તુરંત આગ પર કાબુ મેળવી લેવાયું હતો. જેને પગલે વિજપોલને થતું નુકશાન અટક્યું હતું.

ચાંદખેડામાં પરિણીતાની પતિ, સાસુના ત્રાસથી આત્મહત્યા

બનાવને પગલે સમગ્ર વિસ્તારમાં ઘેરા શોક-અરેરાટીની લાગણી : ચાંદખેડા પોલીસની કેસમાં ઉંડી ચકાસણી શરૂ

ગાંધીનગર,તા. ૧૧ શહેરના ચાંદખેડા વિસ્તારમાં છ મહિનાનો ગર્ભ ધરાવતી એક પરિણીતાએ પતિ અને સાસુના ત્રાસથી આત્મહત્યા કરી લેતાં સમગ્ર વિસ્તારમાં ભારે ચક્રવાચ મચી ગઈ હતી. ગર્ભવતી પરિણીતાની આત્મહત્યાને લઈ સ્થાનિક રહીશોમાં ઘેરા શોક અને અરેરાટીની લાગણી ફેલાઈ ગઈ હતી. આ બનાવ અંગે પરિણીતાની માતાએ પતિ અને સાસુ વિરુદ્ધ આત્મહત્યા માટે દુષ્કરણની ફરિયાદ નોંધાવી હતી. જેના આધારે ચાંદખેડા પોલીસે આ સમગ્ર મામલામાં જરૂરી ગુનો નોંધી તપાસ શરૂ કરી છે. આ અંગે પ્રાપ્ત માહિતી મુજબ, ગાંધીનગર સેક્ટર-૧૩માં રહેતાં અરૂણાબહેન શ્રીમાળીની મોટી પુત્રી કાજલ (ઉ.વ.૨૨)નાં લગ્ન

એક વર્ષ અગાઉ ચાંદખેડા આઈઓસી રોડ પર આવેલા સરસ્વતીનગરમાં રહેતા ધવલ જયંતીભાઈ પંડ્યા સાથે કર્યાં હતાં. લગ્નના છ મહિના બાદ ધવલ અને તેની માતા મધુબહેન નાની નાની વાતમાં કાજલને મહેણાંટોણાં મારી મારઝૂડ કરતાં હતાં. આ અંગે તેણે તેની માતાને પણ વાત કરી હતી, જોકે ઘર ન ભાંગે તે માટે તેને સાથે રહેવા માટે સમજાવી હતી. ધવલ અને કાજલનાં સાસુ નાની નાની વાતમાં ટોચર અને મારઝૂડ કરતાં હતાં. છ મહિનાનો ગર્ભ હોવાથી આવતા મહિને તેના સીમંતનો પ્રસંગ હોવાથી ખરીદી કરવા કાજલ તેની માતાના ઘરે ગઈ હતી ત્યારે પણ તેણે સાસુ અને પતિના ત્રાસ અંગે માતાને વાત કરી હતી. દરમ્યાનમાં ગઈકાલે બપોરે કાજલે તેના ઘરે પંખાએ લટકી આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. કાજલના ગાલ અને ગાળાના ભાગે ઈજાનાં નિશાન જોવા મળ્યાં હતાં. ચાંદખેડા પોલીસને જાણ કરતાં પોલીસ પણ દોડી આવી હતી. પોલીસે લાશને પીએમ અર્થે પણ મોકલી આપી હતી. ચાંદખેડા પોલીસે અરૂણાબહેનની ફરિયાદના આધારે આત્મહત્યા માટે દુષ્કરણનો ગુનો નોંધી કાજલે આત્મહત્યા કરી છે કે તેની માતા થઈ છે તેની તપાસ શરૂ કરી છે. બીજાબાજુ, બનાવને પગલે સમગ્ર વિસ્તારમાં ભારે ચક્રવાચ મચી ગઈ હતી.



મોડાસા-માલપુર પ્રણામી વણકર સમાજનો પ્રથમ સમૂહ લગ્નોત્સવ યોજાયો

બિટકોઈન મામલે સીઆઈડી કાર્દમ વડા તેમજ ડીજીપીને બોલાવ્યા

ગૃહવિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવના નેતૃત્વમાં યોજાયેલી બેઠક ૪૫ મિનિટ ચાલી : કોર્ટિયાની ધરપકડના સંકેત

અમદાવાદ,તા. ૧૧ ગુજરાતભરમાં બળભાગટ મચાવનારા બીટકોઈન કીબાંડ મામલે આજે રાજ્યના ગૃહવિભાગ દ્વારા સીઆઈડી કાર્દમના વડા અને ડીજીપી શિવાનંદ જાને બોલાવવામાં આવ્યા હતા. ગૃહવિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવના નેતૃત્વે ૪૫ મિનિટ સુધી મહત્વની બેઠક ચાલી હતી. જેમાં સરકાર તરફથી તપાસનીશ એજન્સીને હવે કડક તપાસ અને નાસતા ફરતા આરોપીઓની ધરપકડ માટે અંદરખાને સૂચના અપાઈ હોવાની ચર્ચાએ ભારે જોર પકડ્યું હતું. બીજાબાજુ, ફરિયાદી શૈલેષ ભટ્ટે આજે ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્ય નલિન કોર્ટિયાના આક્ષેપોને કંગાવતાં જણાવ્યું હતું કે, તે પિયુષ સાવલિયાને

ઓળખતા નથી અને તેમણે કોઈની પાસેથી બિટકોઈન પડાવ્યા નથી. હું તમામ તપાસનો સામનો કરવા તૈયાર છું. તો આજે સીઆઈડી કાર્દમની જુદી જુદી ટીમોએ કોર્ટિયાના વતન તેમની ગમે તે ઘડીયે ધરપકડના ભણકારા વાગી રહ્યા છે. દરમ્યાન આ કેસમાં નવા ડેવલપમેન્ટમાં બિટકોઈન કાંડમાં જ્યારે ફરિયાદી શૈલેષ ભટ્ટનું જે કારમાં અપહરકડના કરાયું તેના ડ્રાઈવરની ઓળખ પરેડ આજે ગાંધીનગર મામલદાર ઓફિસ ખાતે કરવામાં આવી હતી. દરમ્યાન સીઆઈડી કાર્દમને આ સમગ્ર કોબાંડમાં અત્યાર સુધી ૧૧૮ બિટકોઈન જામ કર્યાં છે પરંતુ હજુ ૨૭ જેટલા બિટકોઈન મળી આવતાં

નથી, તેથી તે કયા રિજિટલ વોલેટમાં છે, તેની તપાસ સીઆઈડી કાર્દમના અધિકારીઓ ચલાવી રહ્યા છે. બિટકોઈન મામલે રાજ્યના ગૃહવિભાગ સાથે સીઆઈડી કાર્દમના વડા અને ડીજીપીની બેઠક પણ ઘણી મહત્વની મનાઈ રહી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, આ સમગ્ર કેસ પર ગૃહવિભાગ સીબું નજર રાખી રહ્યું છે. બિટકોઈન કોબાંડ પ્રકરણમાં નલિન કોર્ટિયાએ તાજેતરમાં જ એક વધુ પત્ર સીઆઈડીને મોકલી પોતાની હત્યા થવાની દહેશત વ્યક્ત કરી હતી અને સાથે સાથે એવો ગંભીર આરોપ લગાવ્યો છે કે, આ કેસના મુળ ફરિયાદી શૈલેષ ભટ્ટ સાથે રાજકીય મોટું મણુ સંકળાયેલું છે. તેમનું નામ તે વખત આવે જાહેર કરશે. તેમને

ચક્રચારી ઓડ કાંડમાં ૧૪ની જન્મટીપ સજા અકબંધ રહી

અમદાવાદ,તા. ૧૧ ગોંધરાકાંડ બાદ રાજ્યભરમાં ફાટી નીકળેલા ક્રોમી તોફાનો દરમ્યાન સજા યેલા સંવેદનશીલ હત્યાકાંડ પૈકીના ચક્રચારભર્યાં આણંદ જિલ્લાના ઓડ હત્યાકાંડ કેસમાં ગુજરાત હાઈકોર્ટે આજે અંતિ મહત્વનો ચુકાદો જાહેર કરી જન્મટીપની સજા પામેલા ૧૮ પૈકીના ૧૪ આરોપીઓની જન્મટીપની સજા યાવત રાખી છે. જ્યારે ત્રણ આરોપીઓને હાઈકોર્ટે નિર્દોષ ઠરાવી છોડી મૂકવા હુકમ કર્યો હતો. એક આરોપીનું કેસ ચાલવા દરમ્યાન મૃત્યુ નોંધાયું હતું. વધુમાં, હાઈકોર્ટે આ કેસના પાંચ આરોપીઓની સાત વર્ષની સજા પણ હાઈકોર્ટે કાયમ રાખી હતી જો કે, તેઓની સજા પૂરી થઈ ગઈ તેઓને પણ છોડી મૂકવા જસ્ટિસ

અકીલ કુરેશી અને જસ્ટિસ બી.એન.કારીઆની ખંડપીઠે હુકમ કર્યો હતો. હાઈકોર્ટે તેના ચુકાદામાં સમગ્ર હત્યાકાંડને લઈ ગંભીર, માર્મિક અને સંવેદનશીલ નીરીક્ષણ પણ કર્યાં હતા. ગોંધરાકાંડ બાદ રાજ્યભરમાં ફાટી નીકળેલા ક્રોમી તોફાનો દરમ્યાન તા. ૧-૩-૨૦૧૮ના રોજ આણંદ જિલ્લાના ઓડ ગામે તોફાની ટોળાએ પીરાવાળી ભાગોળે આવેલા જાંબલીવાલા બિલ્ડિંગમાં આગ ચાંપી દેતાં ૨૩ લોકો જીવતાં ભૂજાઈ ગયાં હતાં. ચક્રચારભર્યાં આ કેસમાં ગત તા. ૧૨-૪-૨૦૧૨ના રોજ આણંદ સેશન્સ કોર્ટના સ્પેશ્યલ જજ પૂનમસિંહે આ કેસના ૧૮ આરોપીઓને જન્મટીપની આકરી સજા ફટકારી હતી, જ્યારે અન્ય પાંચ આરોપીઓને સાત-સાત

વર્ષની સખત કેદની સજા ફટકારી હતી. આ સિવાય ૨૩ આરોપીઓને સ્પેશ્યલ કોર્ટ નિર્દોષ ઠરાવી છોડી મૂકવા હુકમ કર્યો હતો. આ ચુકાદા સામે આરોપીપક્ષ તરફથી નીચલી કોર્ટ દ્વારા ફટકારાયેલી સજાને પડકારતી અને સરકારપક્ષ તરફથી જીઆરપીઓની સજા વધારવા દાદ માંગતી જુદી જુદી અપીલો દાખલ કરવામાં આવી હતી. જેની સુનાવણીના અંતે આજે ગુજરાત હાઈકોર્ટે પોતાનો મહત્વનો ચુકાદો સંભળાવતાં નીચલી કોર્ટ દ્વારા જે ૧૮ લોકોને આજીવન કેદની સજા ફટકારી હતી, તેમાંથી ૧૪ આરોપીઓની આજીવન કેદની સજા યાવત રાખી હતી. જ્યારે આજીવન કેદની સજા પામેલા ત્રણ આરોપીની સજા ક્રોઈટર કરી તેમને નિર્દોષ જાહેર કર્યાં હતા.



નૈયાબહેન મુકેશકુમાર પ્રજ્ઞાપતિ કે જે ધોરણ-૧૨ સાયન્સમાં ૮૩.૩૩ પરસંતોષલ ૮૭.૩૮ ટકા મેળવીને સાબરકાંઠા જિલ્લામાં ગ્રીજી રશ્યા તે તથા પ્રાંતિજ-તલોદ તાલુકામાં પ્રથમ નંબરે સ્થાન પ્રાપ્ત કરી તેની સ્કૂલ તકશીલા ગામ વાહપુર તથા પરિવાર તથા પ્રજ્ઞાપતિ સમાજનું નામ રોશન કર્યું છે.

રાજ્યભરમાં આગઝરતી ગરમી

રાજ્યભરમાં આજે આગઝરતી ગરમીનો અનુભવ સાત બીજા દિવસે થયો હતો. સવાર થતાંની સાથે જ ૧૦ વાગ્યા બાદ તીવ્ર ગરમીનો અનુભવ લોકો કરવા લાગી ગયા હતા. બપોરે ગરમ હવાના કારણે લોકો ત્રાહિમામ પોકારી ગયા હતા. તંત્ર તરફથી પણ બિનજરૂરી રીતે લોકોને બહાર કાઢી, રાજ્યમાં આ બે જગ્યાઓ સિવાય અન્ય જગ્યાઓ ઉપર

મહત્તમ તાપમાન ૪૦થી ૪૩ ડિગ્રીની વચ્ચે રહ્યું હતું. ગરમીના પ્રમાણમાં હજુ પણ વધારો થઈ શકે છે તેમ તમામ લોકો માની રહ્યા છે. જાણકાર લોકોના કહેવા મુજબ આજે બપોરના ગાળા દરમિયાન વર્તમાન સિઝનમાં સૌથી વધુ ગરમીનો અનુભવ લોકોએ કર્યો હતો. વધતી ગરમી વચ્ચે અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ

કંપની સમાચાર

ઓડીએ સુરતમાં નવી અત્યાધુનિક વર્કશોપનું ઉદ્ઘાટન કર્યું

જર્મન લકઝરી કાર ઉત્પાદક ઓડીએ આજે સુરતમાં તેની અત્યાધુનિક સર્વિસ સુવિધાનું ઉદ્ઘાટન કર્યું છે. કુલ ૩૫,૦૦૦ ચો. ફૂટ વિસ્તારમાં ફેલાયેલી ઓડી સુરત વર્કશોપ સુવિધા સર્વિસ માટે ૨૦ બેની સુવિધા ઓફર કરે છે. સુરતના જીઆઈડીસી ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એસ્ટેટ, ભાટપોર વિસ્તારમાં સ્થિત આ વર્કશોપ સુરત અને પશ્ચિમી પ્રદેશમાં શ્રાહકો પ્રત્યે બ્રાન્ડની કટીબદ્ધતા વ્યક્ત કરે છે. 'અમે સર્વિસ ક્ષેત્રમાં કાર્યક્ષમતા, ઉપલબ્ધતા અને પોષણક્ષમતા માટે નવા સિમાચિન્સી સ્થાપિત કરવા માટે અનેક નવી પહેલોનું આયોજન કરી રહ્યા છીએ, કારણ કે 'ટોટલ કોસ્ટ ઓફ ઓનરશિપ' અમારા માટે માત્ર એક સૂત્ર નથી પરંતુ અમે તેના પર ખરા ઉત્તરવામાં ગીંચે છીએ. સુરતમાં આ નવી અત્યાધુનિક સુવિધામાં સર્વશ્રેષ્ઠ સર્વિસ એરિયાનો પણ સમાવેશ થાય છે. 'વૈશ્વિક ટ્રન્સ પ્રોડક્ટને પ્રીમિયમ સર્વિસ અને મેઈન્ટેનન્સની જરૂર પડે છે. સુરતમાં આ અત્યાધુનિક સુવિધા પશ્ચિમી ભારતમાં લકઝરી કાર સેગમેન્ટમાં સર્વિસ ક્ષેત્રના માપદંડોમાં નવા સિમાચિન્સી સ્થાપિત કરશે. 'વોરસંગ'ની અમારી ફિલસૂફી માત્ર આગેકુંચ નથી, પરંતુ અમારા સર્વિસ માપદંડોમાં અમે જે પરફેક્શન ઈચ્છીએ છીએ તે પણ દર્શાવે છે.

ગરમીનું રોડ સ્વરૂપ... ● છેલ્લા પાનાનું ચાલુ

મિજાજ હજુ પણ બે ત્રણ દિવસ ઉગ્ર રહે તેવી પણ શક્યતા વ્યક્ત કરી છે. ગરમીના લીધે શ્રમિકોની હાલત પણ ફકોડી બની છે. જ્યારે લું લાગવાના તેમજ હીટવેવના લીધે જનઆરોગ્ય પર વિપરિત અસર થતી હોવાના પણ ડિસ્સાઓ સામે આવી રહ્યા છે. નગરજનો આક્રમક ગરમીથી તોભા પોકારી ગયા છે. લઘુત્તમ તાપમાન પણ ૨૮.૫ ડી ગ્રી સુધી ઉંચુ રહેતા સોંજ ઢળ્યા બાદ પણ વાતાવરણમાં ગરમીનો અહેસાસ યથાવત રહ્યો હતો. રાત્રિના સમયે પણ મોડે સુધી વાતાવરણમાં ઠંડક ન થતા નગરજનોની બેચેની વધી હતી. જ્યારે આકરી ગરમીના લીધે દિવસના સુનકાર બાદ જરૂરી કામો નિપટાવવા માટે રાત્રિના શહેરના માર્ગો પર વિશેષ ચાલવવા પડ્યાં મળી હતી. ગરમીની સિઝનમાં આમ નાગરિકો માટે ઠેર ઠેર પરબ તેમજ ઠંડી ઇશાનુ પણ વિતરણ શરૂ કરી દેવાયું છે. જ્યારે અબોલ પશુ પક્ષીઓ પણ દયાજનક સ્થિતિમાં મુકાઈ ગયા છે. સાત વધતી ગરમીએ નગરને બાનમાં લીધું છે. તબીબો તેમજ હવામાન નિષ્ણાંતોએ પણ નગરજનોને કામ સિવાય ઘરની બહાર ન નિકળવાની સલાહ આપી છે.

લાઈનની સફાઈ... ● છેલ્લા પાનાનું ચાલુ

શહેરમાં દાયકાઓના અંતે પણ સ્ટોમ વોટર લાઈનની કામગીરી પૂર્ણ થઈ શકી નથી. શહેરના માત્ર ૭૪ સેક્ટરોમાં સ્ટોમ વોટર લાઈનનું કામ થઈ શક્યું છે. હાલ નગરના મુખ્યમાર્ગો તેમજ સેક્ટરોના અમુક આંતરિક વિસ્તારમાં વરસાદી પાણીના નિકાલની લાઈન છે. જ્યારે બાકી રહેલા તમામ સેક્ટરોમાં લાઈન નાંખવા માટે આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ માટે તંત્ર દ્વારા સર્વે હાથ ધરવા અગાઉ એજન્સીને કામ સોંપવામાં આવ્યું હતું. જેના અંતે એજન્સીકાએથી યોગ્ય રીપાર્ટ પણ તંત્રને સપ્ત કરી દીધી છે. આ રીપોર્ટ તંત્ર દ્વારા વિભાગને મોકલી દેવામાં આવ્યો છે. જ્યારે આગામી દિવસોમાં સ્ટોમ વોટર લાઈનની કામગીરી હાથ ધરવા માટે ગતિવિધિઓ આરંભશે. જ્યારે પ્રતિવર્ષ યોમાસા પુર્વે તંત્ર દ્વારા સ્ટોમ વોટર લાઈનની સફાઈ માટે કામ હાથ ધરવામાં આવે છે. યોમાસા દરમિયાન વરસાદી પાણીનો સમયસર નિકાલ થાય તે માટે લાઈન યોખી કરવામાં આવે છે. લાઈનની સફાઈ કરવા માટે ટેન્ડર પ્રક્રિયા પણ હાથ ધરાશે. આ માટે તંત્ર દ્વારા નગરના મુખ્ય માર્ગો તેમજ સેક્ટરોના આંતરિક માર્ગો પર જ્યાં સ્ટોમ વોટર લાઈન છે. તેવા વિસ્તારમાં સફાઈનું કામ શરૂ કરવામાં આવશે. યોમાસા દરમિયાન પણ ભારે વરસાદના સંજોગોમાં જળતબાકાર થાય તેવા દિવસોમાં પાણી ભરાઈ જતા હોય તેવા પોઈન્ટ નિયત કરીને લાઈનની સફાઈ કરી પાણીનો વ્હરિત નિકાલ કરવામાં આવે છે. ટૂંકમાં જ લાઈન સફાઈનું કામ હાથ ધરાશે. જો કે શહેરમાં પાણીના નિકાલની યોગ્ય વ્યવસ્થા ન હોવાથી સેક્ટરવાસીઓએ હાલાકી ઠેકવી પડે છે.

ગાંધી ૧૦૦ ● યોથા પાનાનું ચાલું

ખેડૂતોની કહાણી લખનારા વકીલોને કેટલાક નિયમો પાળવા પડતા હતા. દરેક ખેડૂતની ઉલટતપાસ કરવામાં આવતી હતી. જો તપાસમાં તેની

માહિતી ખોટી જણાય તો તેની જુબાની ન લેવી, જેની વાત મૂળમાં જ પાયા વિનાની લાગે તે ન લેવી. એવા નિયમો લાગુ કરવામાં આવ્યા હતા. જુબાની લેતી વખતે છૂપી પોલીસના અમલદાર પણ હાજર રહેતા હતા. એ અમલદારોને ચોક્કસ રોકી શકાય એમ હતું પણ એમને રોકવાનો નહીં પરંતુ વિનયથી વર્તવાનું એ આપી શકાય તેવી જાણ અપાવવામાં આવતી હતી. એક ફાયદો અમલદારોની હાજરીનો એ પણ થતો કે ખોટું બોલતા હોય એ પોલીસ ફસાવે એ ડરથી ખોટું બોલતા નહીં.

આવી પરિસ્થિતિમાં ઘણી સાચી અને સિદ્ધ થઈ શકે તેવી જુબાની એકત્ર થઈ રહી હતી. આમ, ગાંધીજીએ જાત તપાસવાનું કામ તો બરાબર ચાલુ કર્યું હતું. પણ જેમ જેમ તેમને અનુભવ મળતો ગયો તેમ તેમ તેમને સમજ આવી કે ચંપારણમાં બરોબર કામ કરવું હોય તો ગામડામાં કેળવણીનો પ્રવેશ થવો જોઈએ. ગાંધીજીએ નીલવરોના કાળા કરતુતોની હલાલપટ્ટી સાથે ચંપારણમાં કેળવણીનો પ્રવેશ કેવી રીતે કરાવ્યો એની આખી યોજના ઘડી કાઢી. (લેખક સમાજશાસ્ત્રના અધ્યાપક છે.)

મતદાન... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

પૈકી ૨૨૩ સીટ માટે મતદાન આવતીકાલે યોજનાર છે. એક સીટ પર મતદાન મોકુફ કરવામાં આવ્યું છે. કારણ કે જ્યનગરના ભાજપના ઉમેદવાર બીએમ વિજય કુમારનું નિધન થયું હતું. કણાઈતમાં તમામ ઉમેદવારોના ભાવિનો ફેસલો કરવા માટે ચાર કરોડ ૯૯ લાખ મતદારો ઉત્સુક છે. હાઈ વોલ્ટેજ અને હાઈ પ્રોફાઈલ યૂંટણી માટે ઝંઝાવતી પ્રચાર કરવામાં આવ્યા બાદ હવે ભાજપ અને કોંગ્રેસ દ્વારા પોતાની રીતે ગણતરી કરવામાં આવી રહી છે. એકબાજુ ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહે દાવો કર્યો છે કે તે એકલા હાથ ૧૩૦ સીટ જીતી જશે. બીજા બાજુ કોંગ્રેસ પાર્ટી પણ આશાવાદી છે. આંકડા દર્શાવે છે કે કણાઈત યૂંટણીમાં ૩૮૧ ઉમેદવારોની સામે અપરાધિક કેસ રહેલા છે. ભાજપના ઉમેદવારોની સામે સૌથી વધારે કેસ છે. ભાજપના ૨૨૪ ઉમેદવારો પૈકીના ૮૩ ઉમેદવારો અથવા તો ૩૭ ટકા ઉમેદવારો કેટલાક અપરાધિક કેસમાં સંડોવાયેલા રહ્યા છે. ભાજપ બાદ બીજા સ્થાન પર કોંગ્રેસ પાર્ટી છે. કોંગ્રેસે ૨૨૦ ઉમેદવારો પૈકી ૫૯ એવા નેતાઓને ટિકિટ આપી છે જેમની સામે અપરાધિક કેસ રહેલા છે. કોંગ્રેસના ૫૯ ઉમેદવારોની સામે અપરાધિક કેસ રહેલા છે. બીજા બાજુ જેડીએસના ૧૯૮ પૈકી ૪૧ સામે અપરાધિક કેસ નોંધાયેલા છે. યૂંટણી સાથે જોડાયેલા આંકડા દર્શાવે છે કે વર્ષ ૨૦૧૩નાં વિધાનસભાની યૂંટણીની તુલનામાં વર્ષ ૨૦૧૮માં અપરાધિક મામલામાં ફસાયેલા ઉમેદવારોની સંખ્યા ૩૩૪થી વધીને ૩૮૧ થઈ ગઈ છે. એડીઆર દ્વારા કરવામાં આવેલા મુલ્યાંકનની બાબત ઉમેદવારો દ્વારા દાખલ કરવામાં આવી છે. યૂંટણી પર આધારિત છે. જેમાં ૨૫૬ ઉમેદવારો પૈકી ૩૮૧ ઉમેદવારોની સામે અપરાધિક કેસ રહેલા છે. ગંભીર મામલાનો સામનો કરતા ઉમેદવારોની સંખ્યા વર્ષ ૨૦૧૩માં ૧૯૫ હતી જે આ વખતે ૨૫૪ થઈ ગઈ છે. ચાર ઉમેદવારોની સામે હત્યાના કેસ રહેલા છે. કણાઈતની ગરમી હાલ રહેલી છે. કોંગ્રેસના ૩૨ એટલે કે ૧૫ ટકા તથા જેડીએસના ૨૯ અથવા તો ૧૫ ટકા ઉમેદવારો ગંભીર અપરાધિક મામલાઓનો સામનો કરી રહ્યા છે.

ગંભીર મામલાઓનો સામનો કરી રહેલા ઉમેદવારોની સંખ્યા પણ ૨૦૧૩માં ૧૯૫ હતી જે વધીને હવે ૨૫૪ થઈ ગઈ છે.

નેપાળ-ભારત... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ નાગરિક અભિનંદન સમારંભમાં જનકપુરની જનતાને સંબોધિત કર્યાં. આ દરમ્યાન પીએમએ ભારત અને નેપાળના સંબંધોના યુગો જૂની વાતો કરી. પીએમ એ કહ્યું નેપાળ વગર ભારતનું ધામ પણ અપૂર્ણ છે અને રામ પણ. મોદીએ કહ્યું કે બંને દેશોની મિત્રતા કોઈ રણનીતિ કે કૂટનીતિની મોહતાજ નથી. રામાયણ સર્કિટ ભારત-નેપાળ માટે ઘણું જ મહત્વનું છે. આજે વિશ્વમાં ટૂરિઝમ તેજ ગતિએ વધી રહ્યું છે. આપણે બંને દેશ મળીને રામાયણ સર્કિટની યોજનાને આગળ વધારી રહ્યાં છીએ. મોદીએ કહ્યું કે લાગે છે કે સીતાજી એ જ ભદ્રકાળી આક્રમણીયા દિવસે મને દર્શન આપવાનું નક્કી કર્યું હતું. આજે જાનકી મંદિરમાં દર્શન કરી વૃષ્ટી મનોકામના પૂરી થઈ. પીએમએ કહ્યું કે ભારત અને નેપાળની મિત્રતા આજની નહીં પરંતુ ત્રેતા યુગની છે. રાજા દશરથ અને રાજા જનકે જનકપુરી અને અચોધ્યાને જ નહીં પરંતુ નેપાળ અને ભારતને પણ એક બંધનમાં બાંધ્યા હતા. પીએમએ કહ્યું કે ભારત અને નેપાળની કોઈ પરિભાષાથી નહીં પરંતુ એ ભાષાથી બંધાયેલા છે, જે ભાષા વિશ્વાસની છે. રોટી-બેટીની છે. મોદીએ કહ્યું કે અમારી પ્રકૃતિ પણ એક છે અને સંસ્કૃતિ પણ, ધર્મ પણ સમાન છે અને સુદિરિકા પણ, ચાહ અને રોડ પણ સમાન છે. નેપાળની વગર ભારતની આસ્થા પણ અધૂરી છે. નેપાળના વગર અમારા ધામ પણ અધૂરા છે અને રામ પણ. મોદીએ કહ્યું કે જનકપુર માટે આવીને એવું લાગ્યું નથી કે હું કોઈ બીજા દેશમાંથી આવ્યું છું. અહીં બધા આપણા તો છે. નેપાળ આધ્યાત્મ અને દર્શનનું કેન્દ્ર રહ્યું છે. લુંબિનીમાં જ બુદ્ધનો જન્મ થયો હતો. આ એ ધરતી છે જેણે કહ્યું કે દીકરીઓને કેવી રીતે સમ્માન અપાય છે.

ચાજ્શીટ દાખલ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

દાખલ કરવામાં આવી છે. નલિની ચિદમ્બરમ, કાર્તી ચિદમ્બરમ અને શ્રીનીધી ઉપર તેમની સંપત્તિને સંપૂર્ણપણે અથવા તો આંશિકરિતે જાહેર નહીં કરવા બદલ ચાજ્શીટ દાખલ કરવામાં આવી છે. ચિત્રનના કેમ્બ્રિજ ખાતે પણ તેમની એક સંપત્તિ છે જેની કિંમત ૫.૩૭ કરોડની આસપાસની છે. આ ઉપરાંત ચિત્રનમાં જ ૮૦ લાખની અન્ય એક સંપત્તિ પણ છે. ઉપરાંત અનિરિકામાં ૩.૨૮ કરોડની સંપત્તિ રહેલી છે. ચાજ્શીટમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે, ચિદમ્બરમને ટેક્સ સત્તાવાળાઓ સમક્ષ આ મૂંડીરોકાણના સંદર્ભમાં કોઈ જાહેરાત કરી નથી. આ ઉપરાંત કાર્તી દ્વારા સહમાલિકીની કંપની ચેસ ગ્લોબલ એડવાઈઝરી દ્વારા પણ સંપત્તિની વિગતો જાહેર કરવામાં આવી નથી. બ્લેકમની કાયાદા હેઠળ આ કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. બ્લેકમનીની સામે ઝુંબેશને વધુ તીવ્ર બનાવવા તથા વિદેશમાં સંપત્તિ ગેરકાયદેરીતે જમા કરી ચુકેલા લોકો સામે કાર્યવાહીના ભાગરૂપે વર્ષ ૨૦૧૫માં મોદી સરકાર દ્વારા આ કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો. વિભાગે હાલમાં જ કાર્તી એસ અને તેમના પરિવારના સભ્યોને આ કેસના સંદર્ભમાં નોટિસ જારી કરી હતી.

